
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 101
van TINE SOENS
datum: 20 december 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Verslag wapenhandel september 2018  -  Tijdelijke uitvoer naar Israël

In het maandverslag wapenhandel van september 2018 werd melding gemaakt van een 
tijdelijke uitvoer naar Israël. Het gaat om onderdelen voor onbemande luchtvaartuigen 
en aanverwante apparatuur, speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik 
(ML10c). Het land van eindgebruik is Zwitserland. De bestemmeling is de 
defensiegerelateerde industrie. Het dossier heeft een waarde van 80.000 euro.

1. Over welke goederen gaat het hier specifiek?

2. Wat is het specifieke eindgebruik in dit dossier?

3. Gaat het hier om de Israëlische of de Zwitserse defensiegerelateerde industrie?

4. Wie zijn de voornaamste afnemers van de defensiegerelateerde industrie? Welke 
landen zijn afnemers?

5. Wat is de reden waarom dit om een tijdelijke uitvoer gaat?

6. Wat is de doorlooptijd van dit dossier?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 101 van 20  december 2018
van TINE SOENS

1. Het betreft computers met bijbehorende software en technologie om de 
vluchtbewegingen (en controle) van militaire drones na te bootsen.

2. De goederen zijn bedoeld om de vluchtbewegingen (en controle) van militaire drones 
na te bootsen. De goederen worden gebruikt in een simulatiegrondstation, dat zich 
weliswaar in Israël bevindt, maar dat dient ter ondersteuning van een project van de 
Zwitserse krijgsmacht. De drones worden gebruikt door de Zwitserse krijgsmacht 
voor surveillancedoeleinden.

3. Het gaat om Israëlische defensiegerelateerde industrie, die werkt in opdracht van de 
Zwitserse krijgsmacht.

4. Het bedrijf levert aan vele landen. Het project in kwestie is echter uitsluitend bedoeld 
voor de Zwitserse krijgsmacht.

5. Volgens het Israëlbeleid van de Vlaamse Regering wordt geen uitvoer goedgekeurd 
die de militaire capaciteit van de Israëlische krijgsmacht kan versterken. In lijn 
daarmee wordt ook geen definitieve uitvoer naar de Israëlische industrie toegestaan 
zonder een gekende eindgebruiker buiten Israël. In dit geval zijn de goederen 
weliswaar bedoeld ter ondersteuning van de Zwitserse krijgsmacht, maar blijven deze 
in Israël. Om in lijn te zijn met het Israëlbeleid moeten de goederen echter na 
gebruik terugkeren naar Vlaanderen. Het gaat daarom om een tijdelijke uitvoer.

6. De doorlooptijd bedroeg 146 dagen.


